

История моей семьи в годы Великой Отечественной войны



Г.Г. Абдуллин (1987)

Абдуллин Газимжан Гайфулович (1924–1996)

Великая Отечественная война оставила глубочайший след в жизни всего населения нашей страны, Советского Союза, победа досталась слишком большой ценой, ведь миллионы людей, сложивших свои головы за Родину, были чьими-то мужьями, женами, детьми, родителями. Каждая советская семья лишилась кого-то из родных и близких, а некоторые фамилии вообще были уничтожены. Тяготы войны коснулись и моей семьи, поэтому я бы хотел рассказать о брате моей бабушки.

Абдуллин Газимжан Гайфулович родился 23 сентября 1924 году в деревне Тявгульдино Апастовского района Татарской АССР. Он – старший брат моей бабушки Тагъзимы Гайфуловны. В 1943 году в возрасте восемнадцати лет его забирают в армию. Он был низкорослым и тощим парнем, из-за чего многие сельчане думали, что его не возьмут на службу и вернут обратно. Однако его взяли, он прошел всю войну и дошел до Германии. Как и многие призывники, Газимжан Гайфулович попал в Суслонгерский учебный лагерь. Условия обучения и проживания в лагере, по его словам, были очень тяжелыми: новобранцев морили голодом, и если вдруг еда у них и появлялась, то всего одна порция делилась между несколькими солдатами, жили в невыносимых условиях и т.п. Из-за всех этих тягот многие из новобранцев умирали в лагере, так и не отправившись на фронт. Видя все эти смерти, он и ещё три его товарища решили написать прошение, чтобы их скорее отправили на фронт. И уже после войны Газимжан Гайфулович вспоминал, что те времена, которые он провел в этом лагере, были самыми тяжкими и мучительными за всю войну. Свое первое боевое крещение он прошел на Украинском фронте, где получил небольшое ранение. После попал в госпиталь, где провёл некоторое время. Потом снова отправился на фронт, где участвовал в освобождении прибалтийских городов, а именно Риги и Таллина, где вновь получил ранение.

Пролежав в госпитале, краснознаменный ординант Газимжан Гайфулович вновь ушёл на фронт и дошёл до территории Германии, где и встретил победу советских войск над фашистами. Но радоваться ему долго не пришлось, т.к. его часть перебросили на Дальний Восток, воевать против японцев. К счастью, война с Японией длилась не долго, и поэтому Газимжан Гайфулович 1946 году вернулся в родные края, где его родные считали его уже погибшим, т.к. от него не было никаких вестей. И поэтому случается так, что его близкие, к моменту его приезда, читали молитву на сороковой день со дня его смерти. И до чего же они были приятно шокированы его приездом! Уже после войны Газимжан Гайфулович работал

бригадиром овощеводства, пчеловодства, дослужился до старшего бригадира колхоза, был удостоен многочисленных наград за добросовестный труд, был депутатом сельсовета. Пару лет спустя завёл семью, с женой воспитал трёх дочерей и трёх сыновей, дал им хорошее образование. Но с возрастом полученные ранения дали о себе знать, и в 1996 году Газимжана Гайфуллоевича не стало.

Светлая память о нём всегда будет в нашей семье. И я очень горд тем, что моя семья сопричастна к этому великому и в то же время трагическому событию в истории нашей страны.

Каюмов Зиннур,
студент группы 4107

